



**REPUBLICA MOLDOVA  
RAIONUL CĂLĂRAȘI  
PREȘEDINTELE RAIONULUI CĂLĂRAȘI**



---

MD – 4400, Republica Moldova, orașul Călărași, str. Biruinței, nr.1/1  
tel. (+373 244) 2-26-50; tel./fax. (+373 244) 2-20-58  
www.calarasi.md, e-mail: consiliu@calarasi.md

---

## **Comisia raionala extraordinară de sănătate publică**

### **Hotărîrea 36/01 Din 20.12.2021**

În temeiul art. 58 din Legea nr. 10/2009 privind supravegherea de stat a sănătății publice (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2009, nr. 67, art. 183), cu modificările ulterioare, și ca urmare a analizei evoluției situației epidemiologice pe plan internațional, Comisia Națională Extraordinară de Sănătate Publică constată că situația epidemiologică la nivel internațional se confruntă cu noi provocări. O variantă nouă SARS-CoV-2, aparținând liniei Pango B. 1.1.529, cu un număr mare de mutații ale genei S în comparație cu virusul original, a fost detectată la începutul lunii noiembrie 2021 în unele țări din regiunea de sud a continentului african. La 26 noiembrie 2021, varianta a fost desemnată ca una îngrijorare și a primit denumirea de Omicron, conform Organizației Mondiale a Sănătății (OMS). Varianta Omicron a fost detectată pentru prima dată în probe colectate pe 11 noiembrie 2021 în Botswana și pe 14 noiembrie 2021 în Africa de Sud. Începând cu 26 noiembrie 2021, cazuri legate de călătorii din țări sudafricane au fost detectate și în Belgia, Hong Kong, Israel, Marea Britanie, Germania și Italia. Omicron este varianta cu cele mai multe mutații detectate de la începutul pandemiei până în prezent, ceea ce prezintă îngrijorare, deoarece ar putea fi asociată cu o transmisibilitate mai înaltă și cu un risc crescut de reinfecții.

Cu toate acestea, măsurile de prevenire, cum ar fi utilizarea măștilor de protecție, urmărirea contactilor și distanțarea fizică, sunt considerate și în continuare eficiente în controlul și reducerea transmiterii infecției.

În baza datelor disponibile și a situației la nivel internațional privind înregistrarea noii tulpini a virusului SARS-CoV-2, precum și a migrației crescute în perioada sărbătorilor de iarnă, Comisia Raională Extraordinară de Sănătate Publică

## Hotărâște:

1. Se ia act de informația prezentată.
2. În baza indicatorilor epidemiologici, se stabilește cod de alertă verde pe teritoriul raionului Călărași.
3. Se prelungește, până la 15 ianuarie 2022 inclusiv, starea de urgență în sănătate publică pe teritoriul raionului Calarasi, cu posibilitatea de revizuire a termenului dat în funcție de evoluția situației epidemiologice.
4. Matineele din cadrul institutiilor de educație timpurie și școli, se vor desfășura fără participarea invitaților (părinți, rude ș.a.), cu excepția persoanelor enumerate în punctul 5 al prezentei Hotărâri.
5. Parinții, rudele, tutorele, care dețin certificat de vaccinare anticovid și rezultat negativ la testarea anti Covid-19 (test PCR valabil 72 ore, test Antigen – 48 ore) vor putea participa la matineul copilului. Se admite participarea unui singur membru din familie. Se va calcula numărul participanților în funcție de capacitatea sălii ( nu mai puțin de 4 m<sup>2</sup> pentru o persoană). Invitații vor respecta măsurile generale de protecție (distanța de minim 1m între persoane, purtarea corectă a măștii astfel încât să acopere gura și nasul, folosirea substanțelor dezinfectante). Matineele nu vor dura mai mult de 45 minute.
6. IMSP CS Călărași va asigura testarea PCR (gratuit) pentru depistarea Covid-19 a părinților, rudelor care vor participa la matineul copilului, în limita stocului de teste disponibil.
7. Hotărârile Comisiei raionale Extraordinare de Sănătate Publică sunt executorii pentru autoritățile administrației publice locale, pentru persoanele fizice și juridice, indiferent de domeniul de activitate și forma juridică de organizare.
8. Nerespectarea prevederilor / măsurilor stabilite de către Comisia Raională Extraordinară de Sănătate Publică constituie pericol pentru sănătatea publică și va servi temei de tragere la răspundere contravențională și/sau penală a persoanelor vinovate.
9. Decizia poate fi atacată conform Codului Administrativ.
10. Prezenta Hotărâre va intra în vigoare din momentul publicării pe situl Consiliului Raional.

Presedintele CRESP

Vicepreședintele CRESP

Secretarul CRESP



Vasile TIMOFTE

Alexandru BALTAGA

Carina CORIȚCHI